

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 1,12-14; Psalam: Ps 27,1.4.7 - 8a; Drugo čitanje: 1Pt 4,13-16; Evanđelje: Iv 17,1-11a

Draga braćo i sestre!

Ova nedjelja odjekuje porukom Kristova uzašašća na nebo i izravno uvodi u Duhove. Isus je dovršio svoje ovozemaljsko poslanje i vratio se svome Ocu, no on je obećao da će biti sa svojim i da će im poslati Duha. Apostoli i drugi učenici ostali su kao nositelji primljene Objave. Oni su uvjereni i osnaženi svjedočanstvom Kristova života, smrti i uskrsnuća, ali i nedorasli prihvaćenom zadatku koji im je Krist ostavio. Trebalo je ostati u molitvi sa svom braćom i sestrama, i posebno s Isusovom majkom. Trebalo je moliti, pouzdano čekati, strepiti od mogućih pro-gona i protivljenja, trpjeti, a ne odustati. Vjernicima koji tako ustraju s Kristom i onda kad ga ne vide, i ne osjećaju njegovu pomoć, sigurno će u pravi čas biti darovan Duh Sveti, prožet će ih Božja jakost, promijenit će ih da bi mogli svijet mijenjati. Kratki ulomak iz Djela apostolskih koji smo poslušati oslikava prizor 'gornje sobe': oni kojima je Krist, uzlazeći na nebo, povjerio poslanje očekuju dolazak obećanog Duha u molitvi, spominjući se posljednje Gospodinove volje. Ta Isusova zajednica u Jeruzalemu već je tih pred duhovskih dana jasno obilježena stanovitim oznakama koje će ju tijekom cijele povijesti činiti prepoznatljivom. Tu su zajedno apostoli (njih jedanaest, jer je Juda otpao, a Matija im još nije priključen) s Marijom u dvorani posljednje večere, zapravo oko euharistijskog stola. Nema Crkve bez euharistije, bez apostola, Marije. Može ona u izvjesnim razdobljima biti zburnjena, zaplašena i nemoćna, ali dokle god je euharistijska, apostolska i marijanska, ona je kadra molitveno se povezivati sa svojom uskrsnulom Glavom da bi primila Duha. Petrova poslanica pokazuje da ni nakon događaja silaska Duha Svetoga Kristova zajednica ne može živjeti u trajnom zanosu i oduševljenom i radosnom svjedočenju. Ponavljaju se razdoblja trpljenja i

progonstva, u kojima Crkva slijedi Isusa u njegovoj pat-nji. Znači da Crkva - kao Otajstveno Tijelo Kristovo, sastavljeno od svih vjernika kao živih udova - živi spasenjsku muku u svakom razdoblju i u svakoj ljudskoj sredini, i da se upravo tako događa otkupljenje u svim vremenima i narodima. Važno je Petrovo upozorenje da u vjernicima, i dok tako trpe, počiva Duh Božji. Oni, naime, ne bi imali snage za takvo sudjelovanje u Kristovu otkupljenju kad u njima ne bi bilo Duha Kristova. Cijelo se djelo spasenja - s Kristom i po Kristu, sa svima koji su Kristovi - događa u Duhu Svetome, snagom toga Duha. Zato se vjernik može radovati i u patnjama. Nema tu ni traga užitku u patnji kao takvoj, ne radi se naime o mazohizmu, nego je riječ o radost unatoč patnji, čak radosti koju patnja potvrđuje i potiče, jer se po njoj vjernik doživljava sličnim Kristu. Tu radost mogla bi pomutiti samo nečista savjest, samo grijeh koji bi zapriječio djelovanje Duha Svetoga u čovjeku. Ulomak iz Ivanova Evanđelja poznat je kao dio Isusove Velike svećeničke molitve. Molitva je za cijeloga Isusova života bila jednostavno izljev njegova bića i srca. Isus se sav pretače u molitvu Ocu. I od svojih se najintimnijih prijatelja oprašta na kraju svoga života usrdnom molitvom. Molitva je to da učenici upoznaju Oca i onoga koga je on poslao, Isusa Krista. Tako će biti baštinci vječnoga života. Sin kojega će Otac proslaviti nije samo Jedinorođenac, zajedno s njim utjelovljeni su tu i svi koji su mu pritjelovljeni - cijelo Otajstveno Tijelo. Isusova molitva za one koji su usred zlog svijeta njegovi, jamstvo je da oni neće ostati sami, da će se Duh Božji u njima djelatno i plodonosno nastaniti. Imao je u nas povjerenja i povjerio nam samoga sebe u Radosnoj vijesti. Pripadamo li mu, na neki smo način uzeti iz ovoga svijeta, jer smo djeca svjetla. I unatoč tome ovo »uzeti iz ovoga svijeta« nije samo sebi smisao, nego podrška kako bismo, jačani od Boga, mogli živjeti u ovome svijetu. Neka nas na to podsjeća i redovito snaži, koje doživljavamo u i po euharistiji.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

25. - 31. svibnja 2020

VII. Vazmena Nedjelja

(Broj 504/2020)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Isus podiže oči k nebu i progovori: »Oče, došao je čas: proslavi Sina svoga da Sin proslavi tebe i da vlašću koju si mu dao nad svakim tijelom dade život vječni svima koje si mu dao. A ovo je život vječni: da upoznaju tebe, jedinoga istinskog Boga, i koga si poslao - Isusa Krista. Ja tebe proslavih na zemlji dovršivši djelo koje si mi dao izvršiti. A sada ti, Oče, proslavi mene kod sebe onom slavom koju imadoh kod tebe prije negoli je svijeta bilo. Objavio sam ime tvoje ljudima koje si mi dao od svijeta. Tvoji bijahu, a ti ih meni dade i riječ su tvoju sačuvali. Sad upoznaše da je od tebe sve što si mi dao jer riječi koje si mi dao njima predadoh i oni ih primiše i uistinu spoznaše da sam od tebe izišao te povjerovaše da si me ti poslao. Ja za njih molim; ne molim za svijet, nego za one koje si mi dao jer su tvoji. I sve moje tvoje je, i tvoje moje, i ja se proslavih u njima. Ja više nisam u svijetu, no oni su u svijetu, a ja idem k tebi.«

Ljubav, prepuna malih gesti uzajamne brige, odnosi se također na civilni i politički život, i očituje se u svim djelovanjima kojima se nastoji graditi bolji svijet. Ljubav prema društvu i zauzimanje za opće dobro vrsni su oblici ljubavi, koji se ne tiču samo odnosa među pojedincima nego i »društvenih, ekonomskih i političkih odnosa (makrorazina)«. Zato je Crkva predložila svijetu ideal »civilizacije ljubavi«. Socijalna ljubav ključ je istinskog razvoja: »Da bi se društvo učinilo čovječnijim, dostojnijim osobe, potrebno je ponovno vrednovati ljubav u društvenom životu - na političkoj, gospodarskoj, kulturnoj razini pretvarajući je u trajnu i vrhovnu normu djelovanja.« U tom okviru, uz važnost malih svakidašnjih gesta, socijalna ljubav potiče nas da osmislimo velike strategije kojima će se učinkovito zaustaviti propadanje okoliša te potaknuti kultura skrbi, kojom će biti prožeto cijelo društvo. Kada netko osjeća da ga Bog zove da intervenira zajedno s drugima u tim društvenim dinamikama, mora imati na umu da je to i dio njegove duhovnosti, koja je provođenje ljubavi u djelo i, kao takva, sazrijeva i posvećuje nas. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 231)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

25. P - Beda Časni, Grgur, Urban; Dj 19, 1-8; Ps 68, 2-7b; Iv 16, 29-33	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Ivan Bubanić, Stjepan Magić, Marijan Gregurić, Darko Mihaljević
26. U - Filip Neri, Priska, Anamarija; Dj 20, 17-27; Ps 68, 10-11.20-21; Iv 17, 1-11a	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Žarko Vračar god., Marija i Mijo Cerovečki
27. S - Augustin Kenterberijski, Julije, Bruno, Barbara; Dj 20, 28-38; Ps 68, 29-30.33-36c; Iv 17, 11b-19	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + ob. Ivka, Mirko i+- Marijan Cukor, ob. Ivan, Gabrijela i Filip Piljak, ob. Ruda i Dragica Važanić, Ivan Vertuš 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Gabrijela Brumec
28. Č - German, Vilim, Velimir; Dj 22, 30; 23, 6-11; Ps 16, 1-2a.5.7-11; Iv 17, 20-26	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Ivan god. i Antun Pavlinec 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Gabrijela Karaula god.
29. P - Euzebije, Polion, Ervin; Dj 25, 13-21; Ps 103, 1-2.11-12.19-ab; Iv 21, 15-19	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Tomo Cukor
30. S - Ivana Orleanska, Bazilije, Emilija; Dj 28, 16-20.30-31; Ps 11, 4-5.7; Iv 21, 20-25	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Antun Kurtek god., Stjepan i Đurđa Balazinec, Josip Kurtek 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + Mato god., Ana i Josip Modrić
31. N - Nedjelja Pedesetnice DUHOVI; Dj 2,1-11; Ps 104,1ab.24ac.29bc-31.34; 1Kor 12,3b-7.12-13; Iv 20,19-23; „Kao što mene posla Otac, i ja šaljem vas: Primitite Duha Svetoga. “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.)+ Marija i Florijan Horvat god. 2.) + Ivan i Terezija Brumec, Valent i Cecilija Vugrinec 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + Vjekoslav Bobek god. 2.) + Antun god. i Štefanija Modrić 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Stjepan Bobek god. 19.00 - Svibanjska Pobožnost

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Gospodin nam se neprestano daruje, želi da ga upoznamo, želi nas obdariti svojom ljubavlju. Ne samo u svečanim slavljinama Crkve, nego nadalje u našem životu. Ostanimo u svim prilikama s Gospodinom, koji daje da iskusimo pravi, stvarni život, kako bi sve ono što živimo postalo očitovanje spasenja.

Umro i u vječnost se preselio:

+ **Ivan Haramas**

(u 61 godini života)

**Pokoj vječni daruj njemu
Gospodine i svijetlost vječna
svijetlila njemu sa svima svetima
jer si tako blag.**

Dragi Roditelji naših Prvopričesnika!
S obzirom na dopuštanje slavja Prve Svete Pričesti po odredbi našega varaždinskog biskupa mons. Bože Radoša. Molio bi Vas ako možete da dođe barem jedan od roditelja ili staratelja na Roditeljski sastanak i dogovor oko Sv. Pričesti u srijedu 27. svibnja u 17.00 sati u naš Pastoralni Centar! U slučaju nemogućnosti nazovite me i opravdajte svoj izostanak! Hvala!

Dragi Roditelji naših Krizmanika!
S obzirom na dopuštanje slavja Svete Potvrde po odredbi našega varaždinskog biskupa mons. Bože Radoša. Molio bi Vas ako možete da dođe barem jedan od roditelja ili staratelja na Roditeljski sastanak i dogovor oko Svete Potvrde naših Krizmanika u četvrtak 28. svibnja u 17.00 sati! U slučaju nemogućnosti nazovite me i opravdajte svoj izostanak! Hvala! Molim da se roditelji odazovu jer su u pitanju i rezervni termini te vjerujem da ćemo ostvariti zajednički cilj da Sveta Potvrda bude prije jeseni!

Osim utjehe Duha Svetoga, današnji evanđeoski odlomak donosi nam i još jednu utjehu i podršku u našem djelovanju, naviještanju i iščekivanju. Zapisana nam je Kristova molitva za nas. Molitva koja se neprestano ponavlja pred licem Očevim za svakog pojedinog čovjeka i za cijelokupno čovječanstvo. Svjesni onoga na što smo pozvani, Kristove molitve za nas, nadahnuća Duha Svetoga i neminovnosti progona ukoliko smo istinski svjedoci Radosne vijesti, ne možemo ništa drugo nego slaviti ga!

A ovo je život vječni: »da upoznaju tebe, jedinoga istinskog Boga«. Opraštajući se od učenika za stolom posljednje večere i stupajući u Očevu vječnost, Isus poučava učenike da život u istini u koju ih je uveo jest već sada »življenje vječnosti«. U Bogu nema razdijeljenosti: njegova vječnost nije odijeljena od vremena, nego se već sada, po djelu njegova Sina, razlijeva na svijet, na one koji žude za zajedništvom s njim. Stoga onaj tko se trudi biti već sada u Bogu, već je u vječnosti. Poznati Boga ne možemo skrivajući se ili 'provirujući' iz svojih životnih utvrda, iz sigurnosti koje sami gradimo. 'Upoznati' Boga znači dijeliti život s njime, kako bismo mogli biti dionici njegova života. Zapravo poznavanje Boga jest jedan život s Bogom, život u Bogu.

Pozivam vas na Svibanjske pobožnosti! Svaki dan u 19.00 sati. Moljenje svete krunice, litanije Majci Božjoj i nakon toga Sv. Misa. Također svaki dan molitva krunice u kapelama u Kelemenu, Jakopovcu i Novakovcu po dogovoru. Marijo Svibnja Kraljice moli za nas! Ovaj mjesec molimo krunicu na nakanu Svetog Oca pape Franje za prestanak pandemije i ozdravljenje cijelog svijeta i svih oboljelih! „Marijo, svibnja kraljice, ti Majko rajskog slavljaja; pred sliku tvoju ružice na pozdrav svibanj stavljaja!“

JERIHONSKO BDIJENJE

Poštovana i draga braćo i sestre u Kristu, približava nam se svetkovina Duhova kojoj prethodi Duhovska osmina. S obzirom na to da se zbog, svima nam poznate krize, izmijenio raspored planiranih događaja, ove smo godine u Uredu za pastoral mladih, u dogovoru sa našim mjesnim ordinarijem Božom Radošem, zamislili pripremiti se za Svetkovinu tzv. Jerihonskim bdijenjem. Cilj nam je uključili bismo gotovo sve staleže i oblike pastorala, zato i vas pozivamo da se uključite. Zato Vas pozivam po rasporedu da budete u našoj župnoj crkvi svete Elizabete Ugarske u Jalžabetu od 9 do 10 sati! Nakane možete pronaći na stranici naše biskupije! A kroz sat vremena u našoj župi biti će izložen Presveti Oltarni Sakrament kao i molitva krunice i prigodne litanije i molitve. Sve Vas pozivam da se pridružite bdijenju u naš čas ili da se pridružite bilo kojoj župi u prigodni termin koji Vama odgovara! Budimo dionici zajedničke molitve!

Nakon Isusova uskrsnuća pojavilo se pitanje o smislu i zadaći Isusove poruke, kao i povezanosti njegovih učenika sa svojim Učiteljem. Isus nije bio više fizički prisutan u ovome svijetu i među učenicima, pa se nametao problem međusobnih odnosa i povezanosti prve kršćanske zajednice s Isusom. Već je iskustvo uskrsnuća pokazivalo daje Isus ostao blizu svojim učenicima, ali da ta blizina kao pojava ukazivanja ne može ostati trajno obilježje Isusova odnosa prema zajednici. Rješenje tih problema može se iščitati u zanimljivu i važnu događaju Duhova gdje se Isusova nazočnost u ovome svijetu pokazuje kao djelovanje u snazi Duha.